

# Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 661

Meicuri, 5 iunie 1985

4 pagini, 50 bani

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 4 iunie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Comitetul Politic Executiv a analizat ÎNDEPLINIREA PLANULUI ÎN INDUSTRIE, INVESTIȚII ȘI COMERȚ EXTERIOR ÎN PERIOADA I.I—31.V., ȘI, ÎN MOD DEOSEBIT, PE LUNA MAI 1985, COMPARATIV CU REALIZĂRILE DIN ACELEAȘI PERIOADE ALE ANULUI 1984. În cadrul ședinței, conducătorii ministerelor economice au raportat asupra modului în care s-a acționat în sectoarele lor de activitate pentru realizarea prevederilor de plan, în special a exportului, și au prezentat măsurile luate pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor prevăzute pentru luna iunie și pe întregul an, pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a actualului cincinal.

Pornind de la rezultatele obținute, de la faptul că și în această perioadă au continuat să se manifeste serioase rămăneși în urmă în ceea ce privește îndeplinirea planului de export și, în general, realizarea producției planificate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat activitatea nesatisfăcătoare a unor ministere economice, pe ministrii și consilierii de conducere ale acestora, precum și pe viceprim-ministrii de resort, care nu au asigurat toate măsurile ce se impuneau în vederea îndeplinirii riguroase a sarcinilor de export, a tuturor indicatorilor de plan, cantitativi și calitativi. S-a cerut guvernului, ministerelor economice, centralelor industriale și unităților producătoare să acționeze cu toată fermitatea pentru recuperarea într-un timp cât mai scurt a rămăneșilor în urmă și pentru îndeplinirea ritmică, integrală și la un nivel calitativ superior a producției stabilite, în mod deosebit a celei destinate exportului, pentru realizarea obiectivelor de investiții la termenul prevăzut în plan. S-a indicat să fie luate măsuri ferme pentru buna organizare a muncii și producției, pentru întărirea spiritului de ordine și disciplină în fiecare sector de activitate, pentru utilizarea cu maximă eficiență a potențialului tehnic și uman de care dispune economia noastră națională. S-a subliniat că trebuie acordată în continuare toată atenția creșterii mai accentuate a productivității muncii, sporirii eficienței întregii activități economice prin utilizarea cu maximă grijă a materiilor prime, energiei și combustibilului, introducerea și mai largă în circuitul productiv a materialelor refolosibile, reducerea consumurilor specifice și a cheltuielilor materiale.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a exprimat convingerea că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din industrie, din toate ramurile economiei naționale vor face totul pentru ridicarea întregii activități la nivelul exigențelor actualei etape de dezvoltare a societății noastre, pentru realizarea în bune condițiuni a tuturor prevederilor de plan, asigurând, pe această bază, transpunerea neabătută în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

COMITETUL POLITIC EXECUTIV A EXAMINAT ȘI APROBAT PROPUNERILE PRIVIND PLANUL DE SCOLARIZARE, NUMĂRUL DE BURSE PENTRU ANUL ȘOLAR 1985—1986 LA TOATE GRADELE DE ÎNVĂȚĂMÎNT. Elaborate în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român și pe baza propunerilor ministerelor, instituțiilor centrale și comitetelor executive ale consiliilor populare, cifrele de școlarizare reflectă preocuparea statornică a conducerii partidului și statului nostru, personal a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a crea învățământului de toate gradele — primar, gimnazial, liceal, profesional, superior și postuniversitar — cele mai bune condiții pentru a se dezvolta puternic, strâns legat de viață, de cerințele actuale și de perspectivă ale economiei naționale. Comitetul Politic Executiv a apreciat că propunerile privind școlarizarea în anul de învățământ 1985—1986 au în vedere ca marea majoritate a elevilor din clasa a IX-a să fie pregătiți în licee cu profitudini industriale, agroindustriale, silvice. Pentru asigurarea unui număr cât mai mare de cadre de muncitori cu înaltă calificare, se prevede creșterea în continuare a ponderii absolvenților de 10 clase cuprinși în școlile profesionale. Va spori, totodată, numărul elevilor în învățământul de maistri.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, de asemenea, propunerile privind numărul bursei ce vor fi acordate elevilor și studenților în anul școlar și universitar 1985—1986, subliniind că ele asigură, în spiritul politicii umaniste a partidului și statului nostru, condiții tot mai bune de viață și de pregătire tineretului studios.

În același timp, au fost aprobate propunerile de primire la studii, în Republica Social-

(Continuare în pag. a IV-a)

### La Întreprinderea de piese auto Sibiu

## Programul de recuperare a restanțelor a fost îndeplinit întocmai!

Precum se cunoaște, produsele realizate de Întreprinderea de piese auto Sibiu satisfac nevoile uneia dintre cele mai importante industrii românești — cea de autovehicule. Motiv în plus pentru organizația de partid de aici, pentru conducerea unității de a acorda o atenție specială respectării programului de recuperare a restanțelor în producție și intrării cât mai grabnice în „graficul la zi” — dând astfel curs repetatelor indemnuri și chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Și rezultatele sînt pe măsura efortului depus, după cum avea să ne convingă tovarășul ing. Ioan Simion, directorul întreprinderii: „În ianuarie, datorită situației cunoscute, am pierdut peste 50 milioane lei producție. Ulterior am declanșat o adevărată cursă de urmărire, soldată cu

următoarele efecte: în februarie am recuperat 5,7 milioane lei, în martie 17,5 milioane lei și în aprilie 13 milioane lei. Au mai rămas pentru luna mai, 14 milioane lei, restanță ce a fost recuperată integral, reușind să trecem de

zorii de materii prime, materiale și subansamble, pentru a urgenta livrările. Avem grafice de producție pe care le urmărim zilnic”.

Pentru a ilustra amploarea și rezultatele acestor acțiuni, a eforturilor ce se depun la

## În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

acum la împlinirea angajamentului peste plan asumat pentru acest an, din care am și realizat peste 800 mii lei. Am avut în vedere asigurarea capacităților de producție și a bazei materiale pe fiecare loc de muncă, utilizarea la maximum a tuturor posibilităților și resurselor existente. Am trimis delegați la toți furni-

I.P.A. Sibiu, ne-am deplasat la secția 300 transmisii cardanice, secție constant frunțasă pe întreprindere în ultimii ani (locul I între 1981—1983 și locul II în 1984) și cu pondere mare la export. Interlocutor ne este ing. Dorel Giorgi, șeful secției: „Chiar mâine vom livra un prim lot de produse la export. Avem

## 16 milioane de flori pentru bucuria ochilor

● pe lângă această performanță, Întreprinderea sere Dumbrăveni pregătește și livrează pieții interne și externe importante cantități de legume ●

Pe cât de surprinzătoare, afirmația de mai sus este într-un totu veridică. Da, într-adevăr, de la Întreprinderea sere Dumbrăveni sînt livrate anual celor 36 de magazine de profil din județele Alba, Mureș, Harghita, Covasna, Sălaj și bineînțeles Sibiu, precum și unor beneficiari externi, în special din Austria și Cehoslovacia 16 milioane de flori — găoafe, trandafiri, frezii, gerbera ș.a. Cîți însă dintre noi, cei care am zăbovit cu privirea asupra acestor gingașe creații ale naturii, menite să ne încînte sufletul, am încercat să ne imaginăm cîteva amănunte despre locul unde se naște această imensitate de frumos, despre cei care trudesc neobosiți pentru a semna „actul de naștere” a tot ceea ce se produce pe cele 50 hectare ocupate de construcțiile din metal și sticlă?

La Dumbrăveni se cultivă flori, în fiecare an chiar mai multe decît cele planificate (în 1985 se preconizează o depășire de 3,4 milioane fire), dar deopotrivă se produc și legume, mai ales termofile și verdețuri. În timpul iernii, gulioare și salată, culturi mai puțin pretențioase la temperatură, ale căror roade sînt livrate pe piață prin intermediul unităților de comerț specializate și într-o pondere

considerabilă unor beneficiari din R.F.G., Austria, Cehoslovacia, pînă spre sfîrșitul lunii martie, cînd încep preparativele pentru al doilea ciclu de producție. Rețineți, comparativ, două cifre care atestă, alături de alte argumente, un blazon de prestigiu: din 455 tone salată și gulioare produse în primele luni ale acestui an, 395 tone au fost exportate, neînregistrîndu-se nici o reclamație sau refuz privind calitatea produselor de la partenerii de peste hotare. De fapt, culturile despre care aminteam în rîndurile anterioare au fost luate în calculul întreprinderii tocmai pentru sporirea gradului de eficiență al activității în ansamblu, întrucît ponderea legumelor o dețin tomatele și castraveții, care ocupă o suprafață de 18 ha.

La ora cînd asternem pe hîrtie aceste rînduri, se desfășoară din plin recoltarea tomatelor și a castraveților. Anul acesta se estimează o depășire a producțiilor planificate cu circa 200 tone la tomate și 300 tone la castraveți. Că aceste estimări nu vor rămîne doar simple prezumții o demonstrează atît rezultatele, înregistrate pînă în prezent, dar mai ales re-

(Continuare în pag. a III-a)

Nicolae IVAN



Anual nenumărați parteneri comerciali din țară și de peste hotare, beneficiază de milioane de flori care sînt produse la Întreprinderea sere Dumbrăveni Foto: Fred NUSS

## Uteciști sibieni pe șantierele naționale ale tineretului

Continuînd frumoasele tradiții de muncă patriotică, începute în urmă cu peste trei decenii și jumătate, noi generații de tineri sibieni participă astăzi cu înstrucțire pe șantierele construcției socialiste în patria noastră. Cu hotărîrea și angajamentul de a-și face cu cinste datoria de brigadier, la începutul acestei săptămîni o brigadă alcătuită din 50 elevi de la Liceul industrial din Agnita a plecat pe Șantierul național al tineretului Vișoara-Nord, județul Teleorman. Fîmp de două luni (pînă la 31 iulie) tinerii brigadieri vor participa la efectuarea unor importante lucrări de îmbunătățiri funciare, urmînd astfel unei alte brigăzi de elevi de la Liceul industrial nr. 1 Sibiu, care s-au întors la sfîrșitul lunii mai de pe un alt șantier de îmbunătățiri funciare, de la Cluj-Napoca.

(Continuare în pag. a III a)

Ion SORESCU



## În concurs formațiile de satiră și umor

În cadrul celei de a V-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, faza județeană, au evoluat pe scenele Casei de cultură a sindicatelor Sibiu (23 și 24 mai) și Clubului „I. L. Caragiale” Mediaș (27 și 28 mai) formațiile de satiră și umor (brigăzi artistice, grupuri satirice, cuplete). Din ampla desfășurare de forțe ce a avut loc în cele patru zile de concurs se poate trage concluzia că, în județul nostru, genurile în discuție ocupă un loc bine definit în ansamblul preocupărilor artiștilor amatori și ale factorilor cu responsabilități cultural-artistice din unitățile economice, cooperatie, unități militare, case de cultură și cămine culturale. Au apărut multe formații noi care și-au disputat, cu argumente convingătoare, locurile ce dădeau dreptul la participarea în fazele superioare. S-a putut observa strădania unor instructori și formații de a ieși din tipare, de a se acorda la cele mai noi exigențe ale genurilor, atât prin problematica abordată cât și prin modul de transpunere scenică a acestei problematici — modern, tineresc, antrenant.

Aspectele minore, nesemnificative, chiar dacă nu au dispărut cu desăvîrșire din programele unor formații, nu mai dețin o pondere însemnată, fiind evidentă preocuparea textierilor de a aborda probleme de substanță din activitatea colectivelor de muncă. Majoritatea textierilor, fie că sînt dintre cei „cu antecedente” în materie, fie că sînt la primele încercări au manifestat, de asemenea, grijă pentru acuratețea literară a textelor, pentru unitatea de stil și conținut, oferind formațiilor respective pre-texte valoroase de spectacol. În acest sens, se cuvin evidențiate textele grupurilor satirice de la Casa de cultură a sindicatelor Sibiu (bine articulat, unitar, centrat pe o problemă de stringentă actualitate: inițiativa muncitorești — autor Cornel Iancu), întreprinderea „Geamuri” Mediaș (pretextul poveștilor cu zmei și balauri care puffă și scot foc pe nări fiind exploatat cu inteligență și umor — vezi excelentul moment „a mașina „Bistronic”), cooperativa „Igienea” Sibiu (adaptat perfect la specific, fluent, elaborat, autor Benedict Dumitrescu) și ale brigăzilor artistice de la cooperativa „Textila” (odiseea constituirii unei brigăzi), I.P.A. Sibiu (consistent, plin

de nerv și vervă satirică — autor Sandu Popa), „Libertatea” Sibiu (atent cizelat, cu evidente virtuți literare — autor Teodor Portărescu), „7 Noiembrie” (vocalizînd în armonii moderne — autor Maria Floare), O.J.T. (oferind celor doi prezentatori replici comice cu adresă — autor Ion Corcoz). Din păcate, unele formații cu certe posibilități, demonstrate atât în edițiile precedente cât și în actuala ediție (cu precădere brigăzi artistice) și-au anulat șansele prin cantonarea în zona căldută a lipsei de combativitate, criticînd fără adresă, satirizînd aspecte imaginare sau periferice, făcînd umor de dragul umorului sau muzică de dragul muzicii. Unele dintre aceste formații au făcut eforturi evidente de a ambala un conținut rarefiat într-o formă ar-



istică savant și minuțios elaborată, risipindu-și talentul și imaginația în programe fulgurante dar lipsite de substanță, îndepărtîndu-se astfel de specificul genului. Să fim bine înțeleși: nu milităm pentru o exprimare primitivă, învechită, lipsită de subtilitate. Dimpotrivă, apreciem ca excepționale performanțele muzicale și coregrafice ale brigăzilor artistice de la întreprinderea „Balanța” (instructor Constantin Chiriac), „13 Decembrie” (instructor Virgil Croitoru) și „Emailul roșu” Mediaș (unde precepea muzicianului Nicolae Groapă n-a putut compensa lipsurile unui text derizoriu), performanțe obținute în urma nenumăratelor ore de muncă și căutări, de exerciții și sincronizări, dar considerăm că ele și-ar fi căpătat sensul deplin dacă ar fi fost grefate pe o problematică majoră, densă, vizînd aspecte de fond ale activității din respectivele întreprinderi, renunțîndu-se la refrenurile fără text, folosindu-se cu maximă eficiență critică cele 15 minute avute la dispoziție. În această direcție pot interveni decisiv factorii cu responsabilități politico-educative și cultural-artistice, furnizînd aspecte concrete, coordonînd și girînd cu autoritatea lor întreaga activitate a formațiilor respective, de la elaborarea textului pînă la forma finală,

Noutăți absolute, apreciabile și sub raport valoric, au prezentat brigăzile artistice de la O.J.T., Cooperativa „Textila”, cooperativa „Timpuri noi” și grupurile de satiră și umor de la cooperativa „Igienea”, Centrul de calcul Mirșa și Căminul cultural Sebeșu de Sus (unde profesorul Gheorghe David, cu binecunoscuta-i vervă satirică și muzicală, a dilatat un cuplet la proporțiile unui grup satiric).

La formațiile din mediul rural însă, s-a resimțit lipsa unei îndrumări competente, textele și modul de prezentare fiind (cu puține excepții) insuficient filtrate artistic, cu numeroase licențe de limbaj și versificări forțate, tentația imitării formațiilor „de la oraș” în elementele muzicale și coregrafice subminînd un demers ce și-ar fi găsit o mai fericită expresie prin valorificarea surselor, mai apropiate, ale umorului și cîntecului popular.

Solid reprezentate au fost la această fază unitățile și școlile militare din garnizoanele Sibiu și Mediaș. Astfel, brigăzile artistice de la Școala militară „Nicolae Bălcescu”, Școala militară „Gheorghe Lazăr” și Școala militară de transmisiuni au impresionat prin muzicalitate, prospectime și omogenitate, iar grupurile satirice ale Școlii militare „Gheorghe Lazăr” și Școlii militare „Traian Vuia” Mediaș au punctat critic, cu inventivitate și bun gust, aspecte ale vieții ostășești. Mediul și Mirșa și-au onorat de asemenea tradiția în această direcție. A surprins neplăcut absența unor centre (Agnita, Copșa Mică) cu frumoase rezultate în edițiile trecute.

Iată deci că faza județeană, aducînd pe scenele de concurs formații din toate domeniile de activitate, a permis, pe lîngă un util schimb de experiență, formularea unor aprecieri globale asupra nivelului atins de brigăzile artistice și grupurile de satiră și umor din județ în perspectiva confruntărilor pe care cele mai valoroase dintre ele le vor avea cu formațiile similare din întreaga țară. Avem convingerea că membrii formațiilor promovate, instructorii și factorii de răspundere, își vor concentra din nou eforturile pentru apărarea prestigiului cucerit în ediția trecută, pentru reprezentarea cu cinste a județului nostru în etapa republicană a celei de a V-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”.  
Alexandru BALAN

## Pledoarie pentru o planetă vie

În ultimul timp, sute de organizații naționale și internaționale profilate pe studiul și echilibrarea raporturilor om-natură, atenționează în termeni tot mai drastici asupra consecințelor nerespectării celor mai elementare măsuri de protecție a mediului înconjurător în contextul dezvoltării accentuate a colectivităților umane. Din punctul de vedere al ecologilor, principala contradicție de pe Terra o constituie tocmai contrastul dintre dorința firească a omenirii de a se dezvolta nelimitat și posibi-

lor ar putea afecta metabolismul unor populații umane, sănătatea și chiar viața lor. Oricare specie vie este un bun cîștigat pe parcursul a milioane de ani de către planeta noastră și trebuie păstrat și pentru viitorime ca o valoare istorico-biologică și social-economică. Faptul că numai Pămîntul posedă astfel de valori naturale trebuie să ne dea de gînd și să ne facă să acționăm ferm în rezervarea lor, știut fiind că noi oamenii supraviețuim doar atît timp cît vor exista ele. Cu o mare sensibilitate

### Ziua internațională a ocrotirii mediului înconjurător

Antoine de Saint-Exupéry spune prin gura micului prinț (din cartea cu același nume): „Și dacă, undeva, eu știu o floare care-n lume n-are seamă și care nu trăiește-n altă parte decît numai pe planeta mea, și dacă într-o bună dimineață o oaie mititică e în stare să o nimicească, așa, dintr-o lovitură, fără să-și dea seama de ceea ce face, nici acesta nu-î un lucru important? Cînd cineva a îndrăgît o floare cum numai una singură se află în milioanele și milioanele de stele, lucru acesta e de-a-junsu pentru ea el, privindu-le, să fie fericit. „Floarea mea, își spune el, e undeva, acolo... Dar dacă oiaia îi mîncîncă floarea, pentru el atunci e ca și cum, dintr-o dată, toate stelele s-ar stînge! Și nici asta nu e important!” Oile acestea nedorite pot fi întreprinderele industriale cu tehnologiile lor non-ecologice, armele nucleare și chimice sau fierele dintre noi. În consecință, la prîntîmpinarea deteriorării naturii concură pe lîngă îmbunătățirile de ordin tehnic aduse instalațiilor de epurare a apelor reziduale și de purificare a gazelor, măsurile legislative și atitudinea etică a fiecărui cetățean față de mediul său ambiant care este locuința sa, satul sau orașul în care aceasta se află, locul în care muncește ori își petrece timpul liber.

Ocrotirea unor specii de plante și animale, aflate în pragul dispariției (tocmai datorită exploatarii lor intensive decenii sau secole de-a rîndul) este dictată nu de sentimentalismul excentric al unor biologi ori de considerente estetico-peisagistice, ci în primul rînd de importanța pe care o au aceste viețuitoare în menținerea echilibrului ecologic în natură. Dispariția

Constantin DRĂGULESCU

## ACȚIUNI PIONIEREȘTI

**11 iunie** — Sub genericul „Ride soarele-n priviri” la Șc. gen. nr. 5 Sibiu se va organiza o expoziție de artă plastică.

**12 iunie** — Cu prilejul acțiunii „Cum ne comportăm?” pionierii din detașamentele claselor a V-a și a VI-a de la Șc. gen. Hamba vor participa la o proiecție de diapozitive urmate de dezbateri pe teme de educație moral-cetățenească.

**13 iunie** — „Ani de rodnicie împliniri socialiste” este genericul expunerii la care vor participa pionierii din unitatea Șc. gen. nr. 3 Copșa Mică. — În cadrul acțiunii „De la comunisti învățăm cîtezanta revoluționară” pionierii membri ai comandamentului unității de la Șc. gen. nr. 6 Sibiu se vor întîlni cu muncitorii fruntași. — Sub genericul „Frumoșii noștri ani” se va desfășura adunarea festivă ce marchează ieșirea din pionierat a purtătorilor cravatei roșii cu tricolor de la unitatea Șc. gen. 4 Sibiu.

— În localitățile Sibiu, Mediaș, Avrig, Agnita, Săliște, Ocna Sibiului, Nocrich, Cisnădie, Dumbrăveni, Copșa Mică, se va desfășura etapa zonală a acțiunii concurs „Patrie română — țară de eroi” cu participarea echipajelor reprezentative din zonele de influență amintite.

**14 iunie** — Pionierii membri ai comandamentului unității de la Șc. gen. nr. 5 Sibiu vor participa la o dezbateri cu tema „Cutezători, tot înainte” în cadrul căreia vor aprofunda documentele celei de-a V-a Conferințe Naționale a Organizației Pionierilor.

## Campionatul județean de fotbal

● C.S.U.-Mecanica — Cibînul 3-0 (3-0). Partida dintre ocupantele celor doi poli ai clasamentului, a oferit spectatorilor o dispută destul de echilibrată în care liderul a cucerit victoria în prima repriză, după ce la 0-0 — oaspeții rataseră prin Pastor două excelente situații de a marca. Păucean (min. 26 și 44) și Trandafir (min. 24) sînt autorii golurilor învingătorilor. ● Firul roșu — Construcții 2-1 (0-0). Joc de foarte bună calitate la care și-au adus contribuția în egală măsură ambele formații. Sibiienii deschid scorul în min. 49 prin S. Popa, iar gazdele, în ultima jumătate de oră, au o prestație mai bună reușind egalarea în min. 60 prin Tertei (din penalti) și golul victoriei prin Kupa (min. 74). ● Carbomet — C.F.R. 3-0 (2-0). Victorie scontată și meritată a gazdelor care s-au desprins cu ușurință de un adversar nel inferior, grație punctelor înscrise de Albotă, Coman și P. Sorin. ● Textila — Progresul 5-0 (3-0). Textiliștii din Cisnădie, jucînd foar-

te bine pe toată durata partidei, și-au surclasat partenerii de întrecere, punctînd prin Holom (min. 28, 68 și 82), Bancu (min. 27) și Gligor (min. 41). ● Sparta — Record 5-0 (1-0). Disputa dintre cele două vechi rivale din Mediaș a revenit gazdelor, care au dominat ca-

## SPORT... SPORT...

tegoric ultimele 45 de minute. Au marcat: Savu (2), Kraft, Iacob și Ursu. ● Vitrometan — Metalul 0-0. Partida echilibrată, cu frumoase valențe tehnice, terminată cu un rezultat de egalitate care nemulțumește, firesc, formația sticlarilor, care a ratat în min. 26 o lovitură de pedeapsă. ● Voința-Balanța — I.T.A.-Geamuri 1-0 (0-0). Joc de slabă factură, cu numeroase și elementare greșeli tehnice. Unicul gol al meciului a fost opera lui Băran în min. 54. ● Automecanica — Relee 0-1 (0-0). Unica victorie a oaspeților se datorează golului înscris de Zeleh.

V. MARA

## Cros JUDEȚUL SIBIU — locul 4 în finalele „Daciadei”

La Buzău s-au desfășurat recent întrecerile finale ale „Crosului pionierilor”, manifestare înscrisă sub genericul „Daciadei”. Reprezentativa județului nostru a ocupat, în clasamentul general pe județe, locul IV, cu un total de

130 de puncte. Acestea au fost realizate de Aneliese Drust (Șc. gen. Dumbrăveni) — locul 4 la individual, pregătită de prof. Ion Tomniuc, Istvan Benyi Czeller (Șc. gen. 5 Mediaș) pregătit de prof. Gheorghe Moksoi, Robert Reuter și Iutta Hiesch din cadrul școlilor gen. 10 și 16 din Sibiu, ambii pregătiți de prof. Nicolae Pampu. (I. Ilie)

## O reușită competiție voleibolistică

### Etapa finală pe Ministerul petrolului

În perioada 31.V—2.VI.a.c. Liceul industrial petrol din Mediaș a găzduit etapa finală pe Ministerul petrolului la volei. Au participat 4 echipe de fete și 7 de băieți.

La fete, pe primele trei locuri s-au clasat, în ordine: Liceul ind. petrol Tîrgoviște, Lic. ind. petrol Mediaș și Lic. ind. petrol Tg. Ocna. La bă-

ieți a cîștigat Lic. ind. petrol Tîrgoviște, urmat de Lic. ind. petrol Mediaș și Lic. ind. petrol Videle. Să remarcăm nivelul ridicat al competiției, buna organizare, precum și prestațiile sigure ale elevilor voleibaliști medieșeni, pregătiți de prof. Rodica Țiru. Cîștigătorilor le-au fost înmînată cupe și diplome.

20,00  
20,15  
foi  
ide  
20,30  
pa  
En  
su  
20,40  
„R  
dei  
tin  
tor  
21,50  
22,00  
gr.

C

SII  
„Ciu  
9, 11  
18; 1  
de c  
12; 1  
26,15.  
„Pir  
XX”  
14; 1  
pend  
morg  
16; 1  
Me  
grest  
Egipt  
13,45;  
Cent  
rele  
20,30.  
„Yan  
rii, c  
I. L.  
la 9  
16; 1  
CI  
deva  
rele  
AG  
pierd  
16; 1  
DU  
„In  
10; 1  
CO  
nă p  
le 16  
AP  
„Vlt  
orele  
OC  
„Ana  
serii,

Te  
biu  
iunie  
sala  
vigh  
Șc.  
și 2  
19,30  
nelo  
man

C  
D.  
„Nea  
frun  
cont  
tura  
pagi  
Ni  
„Gec  
ideol  
gie I  
Cole  
ideol  
polit  
lei 6

C  
D.  
„Nea  
frun  
cont  
tura  
pagi  
Ni  
„Gec  
ideol  
gie I  
Cole  
ideol  
polit  
lei 6

11  
M  
serv  
pesc  
ză c  
va  
în g  
Ceru  
ziua  
nin  
neat  
flă  
Tem  
me  
10  
ce  
23 s



# Măsuri și acțiuni ferme pentru perfecționarea activității economice și politico-organizatorice

Așa cum s-a putut deduce și din lectura ciclului nostru de articole dedicate constructorilor de locuințe sibiene, activitatea colectivului Întreprinderii de antrepriză construcții montaj Sibiu se află mult sub nivelul exigențelor și al posibilităților actuale, generând nemulțumirea și nesatisfacția la toate nivelele, începând chiar de la constructori — care nu și regăsesc în rezultate munca depusă — și până la beneficiari. Facem din capul locului o precizare: tot ce s-a construit în județul nostru în materie de locuințe, de obiective social-culturale și edilitare poartă amprenta eforturilor și strădaniei acestui colectiv, și toată lumea știe că în ultimele 2 decenii s-a construit foarte mult pe aceste meleaguri. Toată stima și considerațiunea, deci, față de acești oameni ai șantierei. Este evident în aceste condiții că aprecierile la adresa activității I.A.C.M. Sibiu nu pun în discuție calitățile profesionale și moral-politice ale colectivului unității, ale comuniștilor de aici, ci numai o situație de moment, dar de-a dreptul intolerabilă ce acuză — trebuie s-o recunoaștem — practici și mentalități mai vechi, care și-au pus din păcate amprenta o vreme îndelungată asupra activității de ansamblu a întreprinderii.

În acest context și din această perspectivă apare cât se poate de oportună convocarea, în urmă cu câteva zile, a plenarei comitetului de partid cu activul lărgit, prilej cu care — în prezența tovarășei Elena Nae, prim-secretar al Comitetului județean de partid, a altor factori de răspundere de la nivel județean și municipal, a reprezentanților întreprinderilor și instituțiilor colaboratoare — a fost analizată cu maximă exigență activitatea desfășurată de comitetul de partid, de organele și organizațiile de partid din

unitate pentru îndeplinirea sarcinilor economice și politico-organizatorice pe anii 1984 și 1985. Evident, accentul a fost pus pe problemele economice — văzute însă prin prisma răspunderii politice ce revine comuniștilor, întregului personal pentru buna desfășurare a activității —, având în vedere că realizările pe 4 luni din anul curent sînt cu totul necorespunzătoare. De semnalat că în bilanțul nerealizărilor au cîntărit mult și restanțele din anul trecut, irosindu-se însemnate forțe și resurse pentru finalizarea unor obiective care n-au evident cum să

## Pe agenda de lucru a organizațiilor de partid de la I. A. C. M. Sibiu

se regăsească în raportările pe acest an. Dar, cele mai însemnate neajunsuri acuză niște fenomene față de care nu s-a luat din timp și la timp atitudine hotărîtă, pentru a le curma. Iată câteva dintre acestea, așa cum au fost înfățișate de către participanții la dezbateri: „insuficiența preocupare pentru mobilizarea colectivelor de muncă, pentru stabilizarea oamenilor” (Zaharia Boita), „disciplina lasă de dorit, maeștrii de pe șantiere nu și fac cum trebuie datorită” (Mihai Dumitrache), „nu se respectă programul de lucru și vinovați sîntem noi că n-am luat măsuri aspre” (Sorin Vasilescu) etc. Neajunsuri posibile datorită slăbului control de partid asupra activității tuturor cadrelor, lipsei de combativitate și exigență a organelor de partid și eficienței reduse a muncii politico-organizatorice desfășurate în rîndul oamenilor.

Nu este cazul să mai insistăm asupra deficiențelor și neajunsurilor din activitatea unității. Au făcut-o, cu exigență și responsabilitate (chiar dacă uneori accentele n-au fost cele mai juste) participanții la dezbateri. Ne place să credem că ele aparțin trecutului. De altfel, întreprinderea are o conducere nouă, hotărîtă a nu le mai tolera. Cu fața spre viitor, semnalăm faptul că participanții la amintita analiză au adoptat un program de măsuri, suficient de consistent și la obiect. De acum încolo contează mult felul cum este îndeplinit. Din dezbateri s-au desprins însă și o serie de sarcini și direcții de acțiune care trebuie tratate cu toată seriozitatea venită pentru realizarea programului de redresare. Înainte de toate, se impune să fie stabilite de urgență, exact și precis obligațiile de serviciu ale fiecărui om al muncii. În continuare trebuie, după caz, creat sau îmbunătățit sistemul de urmărire și control al realizărilor zilnice (aici maeștrii trebuie să și intre serios în atribuții). Toate acestea trebuie să servească perfecționării sistemului de muncă și a formei de retribuție în acord global, și ne referim aici la corelația directă, echitabilă și justă ce trebuie să existe între câștigul realizat și cantitatea și calitatea muncii depuse.

Ne exprimăm convingerea că, beneficiind și de un ajutor mai susținut din partea organelor locale de partid și de stat, a tuturor unităților și instituțiilor colaboratoare (în special Centrul de proiectare județean, comuniștii, oamenii muncii de la I.A.C.M. Sibiu vor reuși să treacă cu bine peste acest moment greu, făcînd din plin dovada unei înalte maturități politice și organizatorice.

Ion SORESCU

# 16 milioane de flori pentru bucuria ochilor

(Urmare din pag. 1)

alizările notabile pe care întreprinderea și le-a înscris cu consecvență în bilanțul economic al ultimilor ani. Să mai notăm că circa 70 la sută din producția de tomate și castraveți este furnizată unor beneficiari din Austria, R.F.G., Elveția, Cehoslovacia, R.D. Germană și Ungaria. În cursul lunii iulie, după o prealabilă igienizare și dezinfectie a solului, începe al doilea ciclu de producție, în care se cultivă numai castraveți, obținîndu-se o producție de încă 1440 tone.

De reținut că, anual, cumuliul vredniciei comuniștilor, al oamenilor muncii de la Întreprinderea sere Dumbrăveni, însumează 4200 tone legume, dintre care circa 700 tone peste plan. Ca urmare, în cursul anului curent se estimează realizarea unui beneficiu de 1 milion lei, adică dublu decît cel planificat. Pentru că aici se muncește cu pasiune și dăruire, cu înalt profesionalism. Pentru că aici fiecare acțiune este privită prin prisma eficienței, a rentabilității. De pildă, pentru 1986, în vederea reducerii consumului de combustibil necesar încălzirii serelor se preconizează introducerea unor noi tehnologii de cultură, cultivarea în perioada rece (noiembrie—februarie) a unor plante mai puțin pretentioase la căldură, dubla izolare a serelor, inclusiv cu folie P.V.C., pentru mai buna menținere a temperaturii, amenajarea a două microcentrale în vederea dirijării diferențiate a căldurii, mai ales în serele pentru producerea materialului săditor ș.a.

E greu să faci o diferențiere între modul în care muncește unul sau altul dintre cei care și desfășoară cotidian activitatea în această unitate economică. Dar frunțași și-au desemnat singuri pe cei mai vrednici dintre ei și ea de obicei și în trimestrul I al acestui an, în ierarhia celor mai buni dintre cei mai buni și-au înscris numele Elena Sandru, Cornelia Hadea, Maria Fronius, Doina Mureșan, Maria Condo, Iolanda Nagy, Minerva Marcoș, Paula Kerekes, Ștefan Frunțișan și Aurel Horvath, majoritatea încadrați de la începutul existenței întreprinderii, oameni pricepuți, cu o vastă experiență în acest domeniu. Oameni care, împreună cu întregul colectiv de aici, adaugă zilnic noi valori în cununa realizărilor economice ale județului, înscrinînd, alături de întregul popor, prin faptele lor demne de laudă, pagini de referință în istoria devenirii noastre comuniste.

## Liceul industrial „Textila” Cîsnădie

### Continuator al unei frumoase tradiții

Liceul cîsnădiean continuă tradițiile frumoase ale vechii școli de țesut, înființată în anul 1888 și care a fost prima școală textilă din țară și, se pare, chiar din sud-estul Europei. O dezvoltare impetuoasă, mai ales în ceea ce privește numărul elevilor, a cunoscut școala însă abia după eliberarea patriei de sub jugul fascist și reforma învățămîntului din 1948, lansînd anul în activitatea economică a țării sute de muncitori, tehnicieni și maeștri cu o înaltă pregătire politico-morală și profesională.

le de bază ale industriei textile, în cadrul căreia se produc fire din bumbac, lînă, în cîmpă și fibre chimice. Filatorul deservește mașinile din fluxul tehnologic. El este nu numai filator, ci și mecanicul ce și întreține mașina cu care lucrează.

Mecanicul de mașini și utilaje posedă, la absolvirea școlii, cunoștințele necesare despre întreținerea, reglarea și repararea utilajelor care se folosesc în industria textilă.

Prin dezvoltarea bazei didactico-materiale a școlii, ea este capabilă să răspundă exigențelor impuse de desfășurarea unui învățămînt dinamic și eficient, conform programelor școlare și necesităților profesionale ale întreprinderilor, pentru formarea unor muncitori și specialiști cu o solidă pregătire politico-profesională. Munca productivă a elevilor în atelierele școlii, toate bine utilitate, compuse dintr-o secție de filatură, țesătorie și atelier mecanic, precum și în întreprinderile „Textila”, „Mătașea roșie” și „11 Iunie”, asigură îndeplinirea cu succes a imperativului major al liceului, reieșit din documentele Congresului al XIII-lea al partidului: integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția.

### Orientare școlară și profesională

Mare a fost întotdeauna, și este și în prezent, numărul absolvenților de liceu, care își continuă studiile la una din instituțiile de învățămînt superior din țară.

Liceul industrial „Textila” va funcționa în anul școlar 1985/86 cu următoarele forme de învățămînt: ● liceu, curs de zi, treptele I și II la următoarele meserii: filator-mecanic, întreținere, țesător-mecanic, întreținere, mecanic mașini și utilaje ● liceu, curs seral, aceleași meserii, în afară de mecanic ● școală profesională, curs de zi, durată un an și jumătate la aceleași meserii ca și la liceu.

Activitatea în ramura industriei ușoare solicită din plin spiritul de inventivitate, gîndirea tehnică și creativitatea muncitorului. Industria ușoară produce fire, țesături, tricouri, confecții-îmbrăcăminte, confecții-încălțăminte, marochinărie, articole de ceramică, sticlărie etc. Dar să vă prezentăm câteva meserii.

Filator-mecanic întreținere. Filatura este unul din sectoare-

nui învățămînt dinamic și eficient, conform programelor școlare și necesităților profesionale ale întreprinderilor, pentru formarea unor muncitori și specialiști cu o solidă pregătire politico-profesională. Munca productivă a elevilor în atelierele școlii, toate bine utilitate, compuse dintr-o secție de filatură, țesătorie și atelier mecanic, precum și în întreprinderile „Textila”, „Mătașea roșie” și „11 Iunie”, asigură îndeplinirea cu succes a imperativului major al liceului, reieșit din documentele Congresului al XIII-lea al partidului: integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția.

A fi elev al liceului industrial „Textila” sau al școlii profesionale înseamnă a te pregăti temeinic, continuu și cu interes pentru că numai prin muncă te poți desăvîrși ca specialist.

Erich SIMONIS, maistru instructor



## SEMNAL Civilizația străzii

Proliferează în municipiul Sibiu, mai din primăvară, un joc păgubos al copiilor. Concret: puștimea și-a „confecționat” din tuburi de masă plastică (procurate din „bunăvoința” sau neatenția electricienilor instalatori de pe șantierul blocurilor ce se construiesc pe locul fostei baze de producție a I.A.C.M. din Hipodrom III) un fel de arme cu două și chiar șapte țevi! Ca „muniție”, ei dibăcesc o sumedenie de cornete din file de caiet pe care, suflîndu-le prin țevi, le lansează „glonț”, la vreo 8—10 metri... „Duelul” între trupele „adverse” este însoțit de-un asurzitor

vacarm. Și, uite așa, mai toată ziua — dimineața școlarii din ciclul gimnazial, după-amiază cei din ciclul primar, iar către seară... împreună. Cînd, către amurg, se retrag pe-acasă, în urma lor rămîne o puzderie de cornete albe pe drumuri și trotuare, pe spațiile verzi și pe holurile blocurilor...

Trei ar fi problemele: 1. Consumarea inutilă a unor deloc neglijabile cantități de foi de caiet — și scrisse și necrisse — și a tuburilor de plastic. 2. Zgomotul, hărmălaia aproape non-stop care au început să devină deranjabile, insuportabile chiar, mai ales cînd, omul „îndrăznește” o tentativă de-a se odhni. 3. Mizeria lăsată în urmă în Hipodrom III, bunăoară, peisajul este pur și simplu „nins” de sumedenia de cornete) care, desigur, n-are deloc darul să înfrumuseze strada, ambientul.

Asadar, stimați părinți, curmați neîntîrziat și cu fermitate păgubosul joc al copiilor dumnevoastră. Sînteți, într-un fel, răspunzători și de civilizația străzii, nu numai a nesupravegheatelor odrasle!

Lucian JIMAN

### Cronica judiciară

#### Prețul nesocotinței

Este de bănuț că multă bucurie a adus în casa lui Vasile Pleșa, — în vîrstă de 25 de ani, muncitor la I.M.P.P.F. Sibiu, tatăl a trei copii, domiciliat în comuna Rășinari — Decretul Consiliului de Stat nr. 290/1984 prin care era grațiată condamnarea sa de 1 an și 3 luni pentru furt în paguba avutului obștesc.

Da, bucuria a fost de scurtă durată, pentru că cel în cauză, nesocotînd beneficiul grațierii pedepselor primite, și-a permis ca în ziua de 20 noiembrie 1984, să meargă în pădurea de pe raza comunei Rășinari, aparținînd de Ocolul silvic Valea Cîbinului, de unde a tăiat 13 arbori de fag în valoare de 650 lei, pe care i-a transportat cu căruța la domiciliul său. Astfel, prin sentința penală nr. 282/1985 a fost condamnat la 2000 lei amendă penală și obligat la plata pagubei produse.

De asemenea, potrivit prevederilor art. 13 din Decretul 290/1984 s-a dispus și revocarea beneficiului grațierii pedepselor de 1 an și 3 luni închisoare, pe care urmează să o execute în regim de detenție.

Acesta este prețul nesocotinței prevederilor legale, a ușurinței cu care și-a permis să intre în pădurea statului și să taie arbori, fapt ce înfrunțește elementele constitutive ale infracțiunii silvice prevăzută de art. 42 din Codul Silvic.

Constantin IRIMIA, consilier juridic

## Programul de recuperare a restanțelor

(Urmare din pag. 1)

arbori cardanici a crescut cu 35 la sută; iar prin redimensionarea formațiilor de lucru la prelucrări mecanice și montaj producția medie a crescut cu 20 la sută. Creșterea indicilor de utilizare a capacităților, în vederea realizării unor producții suplimentare, a presupus reorganizarea fluxurilor tehnologice, dar pe lîngă preocupările pe linie de organizare merită a fi scoase în evidență eforturile depuse de întregul colectiv al secției care s-a angajat să lucreze — după nevoie — în schimburi prelungite. Firește, necazuri mai există — de pildă, acum se simt mai tare ca oricînd stagnările din iarnă de la furnizorii

de materii prime și materiale — dar am fost asigurați că „nu există situație deosebită căreia să nu-i putem face față”.

În încheierea relatărilor de la această secție, ținem să apreciem realizările obținute pe linia calității produselor, transmisiile cardanice executate aici fiind competitive pe plan mondial, dovada cea mai concretă fiind și hotărîrea unuia dintre principalii parteneri externi de a suplimenta comanda pe acest an.

Să consemnăm, asadar, în final, că încă un colectiv de muncă sibiian a intrat în normal cu derularea planului, performanță ce garantează îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție și a angajamentelor pe întreg anul.



# ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

listă România, în anul universitar 1985—1986, a cetățenilor străini.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat RAPORTUL CU PRIVIRE LA PREGĂTIREA ȘI DESFĂȘURAREA ÎN BUNE CONDIȚII A LUCRĂRILOR DIN CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ.

Pe baza Programului adoptat de recenta Plenară a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, a indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsurile ce se impun pentru stringerea, transportul și depozitarea într-un timp cât mai scurt și fără pierderi a recoltei de vară. S-a subliniat că, în condițiile climatice ale acestui an agricol, trebuie să se acționeze cu toată răspunderea pentru stringerea recoltei de orz în 3—4 zile și a celei de grâu în 8—10 zile. În acest scop, s-a cerut unităților și organelor agricole, comitetelor județene de partid să încheie neîntârziat toate pregătirile pentru această importantă campanie agricolă, asigurând funcționarea ireproșabilă a combinelor și celorlalte utilaje agricole, a mijloacelor de transport, precum și întreaga cantitate de piese de schimb necesare reparării mașinilor în timpul stringerii recoltei.

Totodată, pentru efectuarea integrală și în perioadele optime a lucrărilor agricole de vară s-a indicat folosirea cât mai rațională a cadrelor de mecanizatori, mobilizarea largă a tuturor locuitorilor satelor, organizarea temeinică a activității la nivelul fiecărei unități agricole — cooperatiste și de stat —, al fiecărei ferme, astfel încât să se muncească neîntrerupt, zi și noapte, într-un spirit de ordine și disciplină, de înaltă răspundere pentru stringerea în cele mai bune condiții a recoltei din acest an.

Comitetul Politic Executiv a subliniat necesitatea ca, paralel cu desfășurarea campaniei de stringere a cerealelor, să fie efectuate la timp și de calitate corespunzătoare, lucrările privind eliberarea terenului, însămânțarea culturilor duble, irigarea și întreținerea culturi-

lor prășitoare, recoltarea legumelor și furajelor.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat — cu unele îmbunătățiri — **PROPUNERILE PRIVIND STABILIREA FRUNTAȘILOR ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ PENTRU DEPĂȘIREA PLANULUI PE ANUL 1984.**

În cadrul ședinței, **TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A INFORMAT DESPRE VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE PE CARE A EFECTUAT-O, ÎN FRUNTEA UNEI DELEGAȚII DE PARTID ȘI DE STAT, ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ, în perioada 28—30 mai, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, a Comitetului Central al P.S.U.G., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al R.D. Germane.**

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor vizitei, care a marcat un moment de cea mai mare însemnătate în evoluția bunelor relații dintre partidele, țările și popoarele noastre. S-a subliniat că noua întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker se înscrie în practica — devenită tradițională — a contactelor prietenești, la nivel înalt, care au un rol determinant în promovarea susținută a concilierii dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, în unanimitate, înțelegerile și documentele convenite cu prilejul vizitei și a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe economice centrale să asigure realizarea, în cele mai bune condiții, a măsurilor stabilite privind dezvoltarea tot mai puternică a colaborării prietenești dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## telegrame externe

● În localitatea saudită Taef s-au încheiat lucrările Consiliului Executiv al Organizației țărilor exportatoare de petrol (O.P.E.C.), care a examinat probleme privind piața actuală a hidrocarburilor.

Într-o declarație făcută la încheierea reuniunii, Ahmed Zaki Yamani, ministru petrolului și resurselor minerale al Arabiei Saudite, a informat că membrii Consiliului au subliniat necesitatea menținerii actualului plafon al producției țărilor O.P.E.C.

● În orașul nipon Nagasaki a fost inaugurat un „Monument al păcii”. Grupul sculptural — o mamă ce-și ridică în brațe copilul — se află într-una din piețele centrale ale orașului. Monumentul a fost ridicat în cadrul acțiunilor de comemorare a 40 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașului, ca un simbol al dorinței locuitorilor lui de a trăi în pace și prietenie cu popoarele de pe întreaga planetă.

● Agenția P.A.P. informează că țările participante la Tra-

tatul de la Varșovia au remis către Guvernul R.P. Polone instrumentele de ratificare a Protocolului cu privire la prelungirea duratei de valabilitate a tratatului. Acest protocol, semnat la Varșovia la 26 aprilie, a intrat astfel în vigoare la 31 mai 1985.

● Un puternic cutremur, cu o intensitate de 7 grade pe scara Richter, a fost înregistrat în zona Insulelor Samoa din sudul Pacificului, de geologii de la centrul seismologic american din Golden (Colorado). Potrivit acestora, epicentrul seismului s-a situat la circa 270 kilometri sud-vest de Pago Pago, insulă situată în partea americană a arhipelagului Samoa.

● Două avioane de vânătoare olandeze de tipul „F-16” s-au ciocnit la înălțimea de 2000 m deasupra orașului vest-german Borken, situat la granița dintre R.F.G. și Olanda. Cei doi piloți și-au pierdut viața, iar unul dintre aparate a căzut pe o casă ce a luat foc. Din întâmplare locatarii nu se aflau în interior.

### Încadrăm urgent

● **INGRIJITOARE SEDIU** (temporar)

● **INGRIJITOARE SEDIU** — cu jumătate de normă (permanent)

Informații suplimentare la administrația ziarului „Tribuna Sibiului”, telefon 1 31 83.

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:  
— Ciorogar Ioan, I.P.A. Sibiu; (6069)  
— Lederer Mariana, cooperativă „Textila” Sibiu; (6073)  
— Klein Mihai, cooperativă „Textila” Sibiu; (6084)  
— Cirdel Victor, Antrepriza electromontaj Sibiu; (6118)  
— Răduțiu Lidia, cooperativă „Textila” Sibiu; (6121)  
— Stoica Ana, Fabrica de mobilă Mediaș; (260-M)  
— Kietlich Andrei, F.U.A. Agnita; (258-M)

### Le declarăm nule.

● Pierdut cordon bej, din stofă. Adresați telefon 3 12 48. (6166)  
● Pierdut jachetă blugi „Levi Strauss” cu talon motoretă Mobra, nr. circulație 7-SB-134. Adresați telefon 3 80 07. Recompensă. (6156)  
● Pierdut contract de închiriere, pe numele Davideanu Traian, din Sibiu, str. 9 Mai 29. Îl declar nul. (6173)  
● Pierdut carnet student, eliberat de Facultatea de mecanică Sibiu, pe numele Muha Marinela. Îl declar nul. (6188)

● Pierdut cal negru, orb de ochiul sting și minză în vîrstă de 2 ani, pîntenoagă la două picioare. Adresați Dancu Simion, satul Tălmăcel nr. 167 sau la Consiliul popular Tălmăciu. Recompensă. (6215)

● Pierdut, în data de 28 mai 1985, în comuna Avrig, legătură de chei auto și sigiliu de bronz, cu inițialele F.I. Adresați telefon 5 01 51. Recompensă. (6219)

### VINZARI-CUMPARARI

● Vînd imobil — două case în curte (fostul bufet restaurant) Mediaș, str. Sibiului 190, județul Sibiu. (262-M)  
● Vînd Dacia 1310 nouă. Mediaș, str. Stejarului nr. 94. (257-M)  
● Vînd ladă frigorifică, mașină spălat — automată (ambele R.F.G.), frigider Zil. Mediaș, str. Ciuj 8, ap. 15, telefon 1 32 37. (6204)

● Vînd Dacia 1100 și set motor. Cristian str. XIII, 64. (6205)

● Cumpărabil convenabil Dacia 1300 (care necesită reparație caroserie). Vînd remorcă ARO. Cîsnădie, telefon 6 17 08. (6246)

● Vînd ARO 244 — zero km. Telefon 7 45 48, după ora 17. (6201)

● Vînd casă, Șura Mare, str. Nouă 367 (trei camere, grajd, grădină). (6161)

● Vînd Ford Taunus 12 M, magnetofon Maiak 202, pret convenabil. Sibiu, str. Hameiului 7. (6194)

● Vînd Dacia 1100, set motor și alte piese. Telefon 1 10 78. (6185)

● Vînd casă cu grădină, str. Oborul de vite 2, Drăghici. (6172)

● Vînd Dacia 1300. Telefon 7 12 83, după ora 17. (6171)

● Vînd chitară electrică, nouă — 12 corzi. Telefon 7 14 76, după-amiază. (6167)

● Vînd Moskvici 1500. Sibiu, telefon 2 28 29, după ora 20. (6164)

● Vînd Skoda 1000 MB, plus set motor. Sibiu, str. Lunicii 27, orele 17—20. (6158)

● Vînd casă liberă (două familii). Sibiu, str. prof. Victor Lazăr 10. (6153)

● Vînd garaj metalic, demontabil. Str. Rîului 29, telefon 1 21 56, Sibiu. (6150)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb două camere de comandă, două balcoane, pivniță, dependențe, Valea Aurie, cu 3 camere, dependențe, cartierele: Tereziian, Calea Dumbrăviț, Gheorghiu-Dej. Telefon 3 21 77. (6160)

● Schimb două camere parter cu balcon. Dorec 3 camere similar sau etajele 1—2. Telefon 2 22 95. (6175)

● Schimb sau vînd apartament 4 camere, confort sport, cartier Vasile Aaron. Accept variante. Telefon 2 67 47, orele 18—20. (6229)

### INCHIRIERE

● Familie fără copii căutam cameră sau garsonieră. Sibiu, telefon 2 47 83, după ora 16,30. (6183)

### DIVERSE

● Angajezi cioban. Informații la telefon 6 17 87, Cîsnădie, între orele 16—18.

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu prilejul aniversării vîrstei de 55 ani, soțul și copiii urează scumpei lor soție și mamă **LEONTINA RĂULEA** — multă sănătate, fericire și „**LA MULȚI ANI!**”

● „La mulți ani” urăm dragului nostru **ȘTEFAN MATE** (tipograful), cu ocazia celor 50 de primăveri.  
Mama, soția, copiii, nora și nepotul

Regretăm dispariția bunului nostru vecin, **NICOLAE ENESCU** Sincere condoleanțe familiei îndoliate.  
Locatarii blocului 5, sc. A — Școala de inot (6218)

Colectivul cooperativei „Constructorul” Sibiu este alături de colegul **Oleg Hlenschi** în aceste clipe grele pricinuite de decesul mamei sale și transmite condoleanțe familiei îndurerate. (6247)

Copiii Petru și Florica, nepoatele Anița și Mihaela anunță cu durere încetarea din viață a dragului lor tată și bunic, **ȘERB LUNGU**

—74 ani—  
Înmormîntarea va avea loc joi, 6 iunie, ora 14, în comuna Rășinari. (6224)

Ne despărțim cu mare durere în suflet de scumpul nostru tată și bunic, **ȘERB LUNGU**

Nu te vom uita niciodată **Copiii — Magdalena, Anița, Dobrița, Maria, Chivuța, Șerb, ginerii Ioan, Petru, Ioan, nora Maria și nepotii** (6225)

Ne despărțim greu de cel care a fost un bun sot, tată, socru și bunic

### VASILE MAIER

— 59 ani —  
Înmormîntarea — miercuri, 5 iunie 1985, ora 14. Plecarea din str. Primăverii 3.  
Soția, fiicele, ginerele și nepoții (6208)

Nepoții Ionel, Marioara, cu copiii, anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a mătușii

**EUGENIA PĂCURARU**  
Vei rămîne veșnic în amintirea noastră.  
Înmormîntarea — azi, 5 iunie 1985, ora 10. Plecarea din str. Laurian 2. (6209)

Colectivul întreprinderii „Libertatea” Sibiu regretă moartea fostului coleg,

**IOSIF SIRB** și este alături de colega lor **Maria Sirb**, în greaua pierdere suferită prin decesul soțului său.  
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (6212)

Colegii din clasa VII-a E Școala generală nr. 9 Sibiu, împreună cu tovarășa dirigintă **Brigite Nicolescu** sînt alături de **Anca**, la marea durere pricinuită de dispariția prematură a mamei sale dragi.

**ELVIRA RADU**  
Sincere condoleanțe! (6229)

Cu durere în suflet, aducem un ultim omagiu scumpei noastre fine

**ELVIRA RADU**  
Familia Radu și Maria — nasi (6232)

Colegii de muncă de la instalații sînt alături de **Iosif Balog** la decesul soarelui sale. (6232)

Tristă a rămas ziua de 6 iunie 1983, cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost

### IONEL ANTACICA

(Bebe)

Nu te vom uita niciodată  
Comemorarea — joi, 6 iunie, ora 17, la mormînt.

Mama, fratele, sora, cumnatul, nepoata, copiii (6237)

5 iunie, cea mai tristă zi a anului în care și-a luat zborul, acum 4 ani,

**SANDOR ALEXANDRU**  
cel mai iubit tată și sot.  
Te poartă mereu în suflet cel dragi. (6174) Familia

S-au scurs 6 ani de tristete de cînd ne-a părăsit scumpa noastră mamă și bunică,

**ANA GHISOIU** (Bălan)  
din Cristian (6206) Valer, Ana și nepoții

Amintim cu mare durere că azi, 5 iunie, se împlinesc 9 ani de cînd moartea nemiloasă l-a răpît dintre noi pe scumpul nostru frate și cumnat

**NELU COJENEL**  
din Cîsnădie, născut în Rășinari.  
Cît ai trăit te-am iubit, cît vom trăi te vom plînge.

Sora **Ana și Ioan Gligor** cumnat, din Rășinari (6203)

Mulumim călduros rudelor, prietenilor, conducerii O.J.T. Sibiu, vecinilor, colegilor de muncă și tuturor celor care au participat prin prezență și flori la marea durere pricinuită de decesul celei care a fost o bună soție și mamă,

**GABRIELA SALONTI** (6226) Soțul Liviu